Tlačová správa, 26.02.2025
Filmári, ktorí majú na konte kultové snímky navštívia Bratislavu už v marci

Visegrad Film Forum ponúkne jedinečný pohľad do zákulisia svetovej kinematografie od 19. do 22. marca 2025. Festival privíta okrem iných Juliette Welfling, strihačku, ktorá sa podpísala pod úspešnú novinku Emilia Pérez, muzikál nominovaný na 13 Oscarov.

Program 12. ročníka Visegrad Film Forum prinesie do Bratislavy hneď niekoľko hviezd súčasnej európskej kinematografie. Držiteľa Oscara za zvukový mix k filmu Gravitácia (2013) Chrisa Bensteada, či amerického strihača Jaya Rabinowitza, ktorého spolupráca na filme Requiem za sen (2000) vyniesla v rebríčku najlepšie zostrihaných filmov všetkých čias na 29. miesto. Návštevníkov čaká vzácne stretnutie so strihačkou Juliette Welfling, čerstvou nominantkou na Oscara za jej prácu na filme Emilia Pérez (2024). Ďalej s jedným z najvýraznejších talentov súčasnej maďarskej kinematografie Szabolcsom Hajdu, ktorý prezradí viac o prepájaní divadla a filmu. Okrem masterclassov s týmito hosťami sa diváci môžu tešiť aj na špeciálne filmové projekcie, kde im hostia poodhalia zákulisie tvorby ich výnimočných filmov.

„Máme radosť, že aj tento rok môžeme ponúknuť priestor mladým filmárom, aby zdieľali svoje skúsenosti a mohli diskutovať o ich tvorbe v širšom kontexte. Aj tentokrát sa nám podarilo pozvať do Bratislavy profesionálov, ktorí sa podelia o svoje zážitky zo spolupráce s režisérmi svetového mena nielen so študentami ale aj s verejnosťou.“ hovorí riaditeľ festivalu Jakub Viktorín.

Do Bratislavy má namierené Chris Benstead, všestranný britský skladateľ a zvukový majster. Spolupracoval s režisérom Guyom Ritchiem na niekoľkých úspešných projektoch, ako Spojenectvo (2023) a Fortunova hra (2023), či Netflixovom seriáli Gentlemani (2024). Okrem toho sa podieľal na rozprávkach z dielne Walta Disneyho ako Aladdin (2019) a Kráska a zviera (2017). Za svoju prácu na filme Gravitácia (2013) získal Oscara a cenu BAFTA.

Svojou účasťou poctí festival aj maďarský filmový producent Ádám Felszeghy, ktorý redefinuje súčasnú kinematografiu prostredníctvom inovatívneho rozprávania príbehov kde spája fikciu s dokumentom. Medzi jeho najznámejšie filmy patrí Pelikan Blue (2023), animovaný dokument, ktorý hovorí o medzinárodnom falšovaní cestovných lístkov v 90. rokoch. Účastníci si budú môcť počas masterclassu vypočuť viac o tvorbe tohto filmu priamo od Ádáma Felszeghyho vďaka spolupráci s APAF – Asociácii producentov animovaného filmu.

Szabolcsa Hajdu spája vo svojich filmoch realizmus s poetickou abstrakciou a inovatívnym spôsobom kombinuje divadelné a filmové rozprávanie. Film White Palms (2006) premiéroval v sekcii Quizaine na prestížnom festivale v Cannes, zatiaľ čo Bibliothèque Pascal (2010) na Berlinale v súťažnej sekcii Forum. Za snímku Rodinné šťastie (2016) získal krištáľový glóbus na festivale v Karlových Varoch. Na Slovensku uvedie svoj najnovší film Jednopercentný indián (2024).

Ďalšou hostkou bude Juliette Welfling, ktorá počas svojej kariéry získala päť cien César za najlepší strih, čo ju zaradilo medzi najvýznamnejšie strihačky svojej doby. Jej výnimočný talent ocenila aj Akadémia, keď ju nominovala na Oscara za prácu na filme Skafander a motýľ (2007) režiséra Juliana Schnabela. Okrem nominácie na Oscara získala aj cenu Excellence v oblasti európskeho strihu za prácu na štyrmi Zlatými glóbusmi ocenenej multižánrovke Emilia Pérez (2024), ktorú jej udelila Európska filmová akadémia.

Návštevníci festivalu sa môžu tešiť aj na amerického strihača Jaya Rabinowitza, ktorý začínal spoluprácou s Jimom Jarmuschom. Najprv ako stážista pri filme Mimo zákona (1986) a neskôr ako asistent strihu na filme Tajomný vlak (1989). Následne prevzal úlohu hlavného strihača na filmoch Noc na Zemi (1991), Mŕtvy muž (1995) a Ghost Dog: Cesta samuraja (1999). Okrem spolupráce s Jarmuschom v jeho filmografii nájdeme filmy ako 8. míľa (2002), Stepfordské paničky (2004), či Strom života (2011) Terrenca Malicka. 	Comment by Monika Lošťáková: tuto to bola nestastna formulacia, ze Jarmuschove filmy su vlastne nezname a toto su zname

Producentom odovzdá svoje skúsenosti Ada Solomon, rumunská filmová producentka, ktorej filmy získali viac ako 150 medzinárodných ocenení. Produkovala viac ako 80 titulov, medzi ktorými najviac vynikajú filmy režiséra Radu Jude, ako Smolný pich aneb pitomý porno (2021), Aferim! (2015) či film režiséra Călina Petra Netzera Pozícia dieťaťa (2013), ktorý patrí medzi jeden z najzásadnejších titulov Rumunskej novej vlny a okrem iných ocenení získal Zlatého medveďa na Berlinale. Podieľala sa aj na významných medzinárodných produkciách vrátane filmu Toni Erdmann (2016), ktorý zožal obrovský festivalový úspech. 

Súčasťou programu Visegrad Film Forum je každoročne aj prezentácia pásiem filmov zahraničných partnerských škôl, ktorých študenti aj tento rok osobne navštívia Bratislavu. Stretnutia, ktoré budú po projekciách jednotlivých filmov nasledovať, ponúknu študentom priestor na diskusiu nielen o filmoch, ale aj o podmienkach, 
v akých filmy vznikali a o systéme výučby na vybraných školách. Podujatia sa zúčastnia školy: FAMO Písek (Česko), Eszterházy Károly Catholic University Eger (Maďarsko), Filmová škola Krzysztofa Kieślowského Katovice (Poľsko), Baltic Film, Media and Arts School Tallinn (Estónsko), Filmakademie Wien (Rakúsko), VŠMU Bratislava (Slovensko). 

Od roku 2019 Visegrad Film Forum úzko spolupracuje s Medzinárodným filmovým festivalom FEBIOFEST Bratislava. Zakúpené akreditácie (cinepass) tak platia na obe podujatia. Cinepass je možné si zakúpiť na stránke www.visegradfilmforum.com.
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